佘山镇为新业态新就业群体建桥梁、送温暖、解难题·

□记者 宋崇 通讯员 潘爱琴

随着大数据、互联网的迅猛发展,网约配送员 等新业态新就业群体已经成为助力人民城市建设 的重要力量。今年以来,佘山镇综合党委创新工作 方式、突出需求导向,积极探索新路径、新阵地、新 举措,把学习宣传贯彻党的二十大精神与加强新就 业群体党建工作紧密结合,全力打造"茸城e家、情 暖四季"服务品牌,为新业态新就业群体建桥梁、送 温暖、解难题,进一步凝聚"新"领域发展活力。

岗位纳"新",就业服务不"缺位"

"因业务量较大,本站点急需招聘若干名外卖 配送员。"前一阵,美团外卖配送站点负责人杨勇 在"佘山新业态小哥沟通"微信群发出诉求。佘山 镇综合党委获悉后,走访了解了辖区内外卖配送、 快递物流等重点新业态企业的用工需求,对用工 意愿迫切的企业提供点对点服务。

在佘山镇综合党委的帮助下,辖区外卖配送、 快递物流等新业态企业参加了2023年"春风行动"

画,再到特色石画、食品雕刻,每幅作品都十分生

动有趣。学员孙女士告诉记者,自己在社区学校

学习了6年,掌握了不少新技能,"我觉得学校给我 提供了一个很好的学习环境,让我们真正'老有所

业、团队建设、品牌发展等方面回顾了街道社区教 育发展之路,并畅想美好蓝图。永丰街道社区学

校副校长胡刚表示,作为松江首家社区学校,永丰

街道社区学校始终坚持"培养兴趣、树立信心,养

成习惯、提升效率"的4X理念,把学习融入生活, 让老年人的生活更加丰富多彩。"我们开设了艺

术、修养、体育等不同种类的课程,满足学员们的 学习需要。"胡刚介绍,近几年,学校培训人数屡创 新高,每年达到3万人次左右,"我们将不断完善学 校课程品类,提升学校精神文化内涵,增强学校的

随后,嘉宾们通过"微论坛"等形式,从学校创

区教育筚路蓝缕的发展历程。

为,老有所乐'"。

吸引力、影响力、文化力。"

佘山镇专场招聘会。"招聘会现场设置了新业态招 聘专区,对有意向加入我们的求职者来说很有针 对性,有利于我们与求职者实现精准对接。"翱熙 物流负责人表示。"本次招聘会,我们共接到30余 人来电咨询,比预想的要多。"对于招聘会的效果, 顺丰佘山网点负责人感到满意。

送学入"新",融入课堂不"掉队"

"通过学习,我在工作中变得更加热心和细 心,工作能力也得到了提升,希望党组织今后可以 提供给我们更多学习交流的机会。"顺丰快递小哥 刘雨说道。据了解,佘山镇依托新天地商圈党群 服务站"红色书吧"、暖"新"驿站等阵地,设置了党 的二十大精神"学习角",并开展专题宣讲、微视频 党课等活动,为新业态新就业群体更好地学习贯 彻党的二十大精神提供便利。

今年以来,镇综合党委联合社区党群服务中 心、妇联等职能部门开展"踔厉奋发开新局,纳福 迎新暖人心""巾帼携手、美丽绽放""同心跟党走, 巾帼半边天"等学习党的二十大精神系列主题活

动,以及"最美小哥"优秀志愿者表彰活动,掀起学 习贯彻党的二十大精神"新"热潮,激发新业态群 体干事创业的工作热情。

关怀暖"新",服务举措不"断线"

据了解,佘山镇相关部门以新业态新就业群 体所需所盼、所愿所能为导向,常态化开展多形 式、多种类的暖"新"活动,以满足多样化服务需 求。比如,"踔厉奋发开新局,纳福迎新暖人心' "团聚 e 家、情暖元宵, 党群阵地邀您回家""'春 风'暖巾帼奋斗谱'新'篇"等系列关怀活动,为 新业态群体送去节日祝福和问候;"春风送温 暖,援助暖民心"专场招聘会,为新业态群体送 去政策咨询、技能培训等;"红色党建进工地,党 群服务助民生"动迁安置房地块工程项目党群服 务站、建设者之家启用仪式,为户外劳动者"量身 定制"喜闻乐见的"服务菜单";动员"两新"组织 党员、群众、社会爱心企业人士认领"微心愿",让 多名新业态新就业群体从业务"送货人"转变为 心愿"收货人"。

社区教育二十载 老有所学桃李芳 本报讯(记者 桂可欣) 二十华载, 收获满园 桃李芬芳。永丰街道社区教育二十周年庆祝活动 日前举行,通过展出丰富的教学成果,表现街道社 活动当天,到场嘉宾和社区学校学员代表共 同观赏了学员们创作的作品。从水墨画到剪贴





春日来临,气温回升,大量时令鲜花扎堆上市,在浦南花卉市场,绿意盎然的盆景、姹紫嫣红的春 花,吸引了不少爱花市民前去选购 记者 姜辉辉 摄

松江44路公交 本周日起缩线运营

本报讯(记者 李光) 受九亭镇雪家桥路道路 中修施工影响,松江44路公交将于3月26日起临 时缩线运营。

临时缩线后,松江44路临时新增北场停车场 (终点站),临时撤销雪家桥路、雪家桥路亭场路、 雪家桥路闵松公路、沪亭南路闵松公路4个站点。 调整后线路走向为:自北场停车场起经沪亭南路、 沪松公路、九杜路、涞坊路、九泾公路、洋河浜路、 寅青路、沧泾路、九泾公路、涞坊路、九杜路、沪松 公路、沪亭南路,至北场停车场。

据悉,松江44路暂定4月30日恢复原线路,具 体恢复日期以实际为准。

色彩缤纷绚丽 宛如童话世界

辰山植物园 郁金香迎来盛放季

本报讯(记者 王颖斐) 黄色、白色、紫色、粉 色……上海辰山植物园的郁金香迎来多彩赏花 季,预计花期将持续至4月初。随着大片大片的 郁金香竞相绽放,缤纷绚丽的色彩仿佛打翻了 大自然的调色板,为春日大地铺就了美艳动人 的花毯。

记者在辰山植物园1号门外广场处看到, "波浪形"的郁金香花带花开正艳,仿佛在热情 地迎接游人。这个花带以浅粉色郁金香为主 色调,搭配了深粉色以及黄色,呈现出大色块 的浓烈色彩感,引得游人还未入园便纷纷驻足、

据了解,与往年相比,今年展示的郁金香多以 混色种植为主,更显活泼。其中位于2号门绿色剧 场附近的"辰山印象"花坛种植了粉色、红色、黄色 等多个品种的郁金香,以流线型渲染童话般的梦 幻氛围,引来众多游客留影。此外,矿坑花园附近 的竹园花境也种植了大片郁金香。

修理遮光树木"剪"除居民烦恼

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张奇)"感谢物 业修剪了树枝,采光好了很多,让我们住得也更舒 心了。"这几天,看到窗外的树枝经过修剪,充足的 阳光照进自家窗户后,家住莱顿小城的居民李女 士高兴地说。

李女士家住在一楼,由于楼栋旁的树木过于 繁茂,遮挡了阳台和窗户的采光,影响了生活,她 很是苦恼。"最严重的时候,我们伸手就能触碰到 外面的树叶,阳光照不进来,晾的衣服也干不了, 孩子整天说穿的衣服都是臭臭的。"她说。于是,

李女士向小区业委会反映。

为解决李女士一家的烦心事,业委会工作人员 迅速联系了居委会和物业。经过大家的实地勘察, 发现李女士家窗外的树枝细密交杂,并且围栏紧靠 大门口,修剪存在一定难度。如果修剪得少,则达 不到应有的效果;如果修剪得多,既影响美观又可 能会影响到住户的隐私。各方经过多次沟通协商, 最后由居委会牵头,制订了较为可行的修剪方案。 终于,在接到李女士求助的第二天,物业安排了园 艺师进行修剪,修剪后李女士家变得明亮了。

松江经侦去年破获案件涉案金额8800余万元

严厉打击各类经济犯罪

□通讯员 张嘉煜 记者 陈菲茜

去年以来,松江公安分局经侦支队共破获侵 犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件107起,捣毁 窝点数量117个,抓获犯罪嫌疑人257人,涉案金 额8800余万元。接下来,松江警方将结合"砺剑 2023"系列专项打击整治行动等专项行动,持续严 厉打击危害市民合法权益的经济犯罪,坚持"发现 就查、露头就打",不断提升打防能级,净化市场秩 序,切实保障消费者合法权益。

三省一市同步收网 侦破制售假劣牙科医疗器械案

去年8月1日,在市公安局经侦总队的牵头 侦办下,松江公安分局经侦支队在沪、浙、豫、粤 4省市同步收网,成功侦破一起制售假劣牙科医 疗器械案,抓获犯罪嫌疑人31名,捣毁制售假窝 点5处,查获假劣某知名品牌牙科修复塑性工具 等齿科类医疗器械2万余件、假冒品牌包装盒及 商标等包材20余万个。经查,自去年3月起,犯 罪嫌疑人郭某等人租借一厂房为生产仓储点,在 未经品牌公司授权的情况下,私自采购生产设

备,生产假劣品牌全瓷贴面,并以明显低于市场 价的价格销售20余种假劣齿科类医疗器械,涉 案金额500余万元。

制售储全链条打击 破获本市首例钢贸制假售假案

去年11月29日,松江公安分局经侦支队在外 省市警方的密切配合下开展集中收网,抓获犯罪 嫌疑人7名,查获全套制假喷码工具,实现了对生 产、销售、仓储等环节的全链条打击,成功侦破一 起制售假冒国际知名品牌耐磨钢板案。该起产业 链齐全、团伙组织严密的跨省制售假案件,也是本 市破获的首例钢贸行业制售假案件。

经查,2018年以来,犯罪嫌疑人范某以每吨 5000元至7000元不等的价格购入普通耐磨钢板 后,在当地租借了一处加工仓库,在未取得权利企 业授权许可的情况下,自行喷码切割,加工生产假 冒品牌耐磨钢板成品,还私自印刷仿制正品质量 保证书,后以每吨1万元至1.2万元不等的价格卖 给经销商,最终流入市场的假冒品牌耐磨钢板成 品价格为每吨1.6万元至1.8万元不等,总计600余 吨,涉案金额超1000万元。

拾金不昧不留名 "和美少年"她最配

本报讯(记者 王梅) 这几天,上海市三新学校为做好事不 留名的八(7)班学生范灵翼颁发了"和美少年"奖状,她拾金不 昧的故事也在学校传开了。

故事得从今春开学那日说起。2月15日一早,一路小跑 赶着去上课的范灵翼突然感觉脚底踩到异物,定睛一看,竟是 一条金手链。弯腰捡起手链后,她想也没想就交到了学校的 保安亭。"叔叔,刚刚在拐角处捡到的,麻烦帮忙找一下失主。" 还没等保安吴师傅询问姓名,范灵翼已经跑远,只留下一句 "我是八年级的"。

很快,失主便找到了。原来,金手链是一名外校教师前一日 到三新学校交流学习时不慎弄丢的。面对失而复得的手链,失主 希望学校能转达她对拾金不昧者的感谢。于是,学校调取公共视 频查看,但并没有结果。"这上哪儿去找呢?一个年级七个班加起 来也有几百号人呢!再说,要是学生自己不讲,我很可能也认不出 来啊!"当学校提出要班级里找找看时,吴师傅有些犯难。

说来也巧,当天下午,巡逻的吴师傅和正在操场上体育课 的范灵翼打了个照面。高高瘦瘦的身影一闪而过,吴师傅觉得 这姑娘和上午捡到金手链的学生有点像,赶紧跑过去确认:"拾 金不昧的好姑娘,是不是你啊?"面对吴师傅的询问和同学们的 围观,范灵翼有些不好意思。采访中,班主任吴永慧坦言,这事 发生在范灵翼身上并不稀奇。小学曾带过范灵翼五年之久的 班主任郭微娟也说:"这就是范灵翼,性格有点内向,但内心充 满正能量,乐于助人,也懂得感恩。"

捡钱包 寻找失主二十天 送锦旗 意外惊喜表谢意

本报讯(记者 李爽) 一个丢失了20天的钱包意外复得,家 住荣景苑小区的居民刘阿姨日前给岳阳街道西林塔居委会送 去一面写有"拾金不昧"的锦旗,对执着寻觅钱包失主的居委会 工作人员及拾金不昧的金阿姨表达谢意。

原来,这要从上个月小区居民金阿姨拾金不昧的一件小事 说起。2月16日下午,金阿姨路过松石苑小区门口,发现地上 有一个钱包,里面装有现金。现场苦等失主无果后,金阿姨便 将钱包带到西林塔居委会,希望工作人员继续帮助寻找失主。 "我们仔细翻找了一下钱包,并没有找到失主的信息,唯一的线 索只有一张醉白池的月卡。"工作人员告诉记者,在醉白池工作 人员的帮助下,他们通过办卡信息找到了失主的照片信息。"但 照片上这位女士看起来非常面生,应该不是我们小区的居民。" 社区工作人员无奈又与社区民警联系,几经波折,3月7日终于 联系上了失主刘阿姨,她于当天下午领走了丢失20天的钱包。

"钱包丢了以后,我已想不起丢在哪里,原本想肯定找不到 了,没想到过了这么久还能意外接到这个暖心电话,我真的非 常感谢!"刘阿姨连声称谢。于是,就出现了开头的一幕。

八旬老人晕倒路边 警民协作及时救助

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 张嘉煜) 一名八旬老人踩 着三轮车一路从金山区来到了松江区泗泾镇,却因体力不支晕 倒在路边。所幸在热心市民、民警、医务人员的帮助下,老人获 得及时救治并安然回家。

近日,松江公安分局城中路派出所接到热心市民报警求 助,称在泗泾塘桥附近的上街沿,有一名老人倒地不起。民警 立即呼叫120救护车,并赶赴现场。赶来的救护人员将意识模 糊的老人送医救治,而民警则将老人的三轮车推至派出所代为 保管。由于老人没带现金、手机、医保卡等物品,也没有家人的 联系方式,医院为老人开通了绿色救助通道。因无法联系老人 家属,当天晚上11时多,民警将老人接回派出所,并准备了水和 食物,让老人在所内休息。

经了解,这位陈姓老人已年过八旬,当天为了替生病的弟 弟取药而跨区骑行。第二天一早,民警将老人和他的三轮车安 全送回了居住地。

警方提醒,老年人外出时一定要注意安全,避免因体力消 耗过大导致意外情况发生。

戒指卡手紧急求助 消防员破"戒"解困

本报讯(记者 李爽)"没事的,剪不到手,阿姨你慢慢揉一下 看看!"伴随着消防员手下"咔嚓"一声,深深勒住手指根的戒指应 声落下,前来消防救援站求助的这名市民终于露出了轻松的神色。

3月15日早上,一名市民因手指被戒指卡住而来到广富林 消防救援站求助。查看情况后,消防员利用随车工具快速剪断 了戒指,顺利帮她解了燃眉之急。"当时戒指是卡在阿姨的中指 上,手指已经肿起来了,情况挺紧急的。"消防员周鹏回忆道,经 仔细查看,他发现这是一枚银质戒指,硬度不是很高,因此沟通 后,当即拿起随车工具剪断了戒指。

消防部门提示,佩戴戒指前要先预估戒指尺寸是否与手指 相符,一旦发现过紧就不要强行佩戴。如果发现戒指卡在手指 上,切勿生拉硬拽,可使用肥皂水或润滑油进行润滑后再取下, 以减少对皮肤的损害。如果上述方法没有效果,请立即拨打 119电话报警求助。

